
 
これまでに協議会を８回開催し、検討成果としてまちづくり

の方向性を示した「まちづくり構想（提言書）」を区へ提出して

いただきました。 

今後の協議会では、その実現に向けて、様々なまちの課題につ

いて具体的な取組を検討していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

地域の防災性を向上させ、安全で快適なまちを実現するため、令和 2 年度から「桜台東部地区ま

ちづくり協議会」における意見交換などを行い、防災まちづくりに取り組んでいます。 

令和 3 年 9 月に地域にお住まいの方や土地・建物の権利をお持ちの方を対象に実施したアンケー

ト調査の結果と、協議会の検討成果である「まちづくり構想（提言書）」を踏まえて、桜台東部地区

重点地区まちづくり計画の素案を作成しました。 

説明会を開催いたしますので、ぜひご来場ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３    桜台東部地区まちづくり協議会の取組について 

４    重点地区まちづくり計画決定に向けた今後の予定 

１     重点地区まちづくり計画（素案）説明会 開催のお知らせ 

   １ ４ 

開催日程 ※両日とも説明内容は同じです。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

会場 開進第三中学校 体育館 

 日程 協議会 議題 

令
和
２
年
度 

8/27 第 1 回 協議会 会則の決定および役員の選出／今後の進め方について 

10/14 第２回 協議会 地区の現況と問題点について 

11/21 第３回 協議会 まち歩き／まちの課題と必要な取り組みについて 

3/20 第４回 協議会（書面開催） まちづくり構想（たたき台）の内容について 

令
和
３
年
度 

7/9 第５回 協議会 まちづくり構想（たたき台）の内容検討 

8/11 第６回 協議会 まちづくり構想（たたき台）の確認 

９/16 第７回 協議会 まちづくり構想（たたき台）の確認② 

9/19～10/3  まちづくり計画（たたき台）に関する地区全体へのアンケート調査 

10/27 第８回 協議会 まちづくり構想（提言書）のまとめ→区へ提出 

 

まちづくり協議会に

よる「提言書」 

まちづくり計画（た

たき台）に関するア

ンケート調査 

重
点
地
区
ま
ち
づ
く
り
計
画 

素
案
の
作
成 

素
案
説
明
会 

都
市
計
画
審
議
会 

案
の
作
成 

公
表
・
縦
覧
协
３
週
間
卐 

意
見
書
の
提
出
期
間 

都
市
計
画
審
議
会 

重
点
地
区
ま
ち
づ
く
り
計
画
の
決
定 

実
現
に
向
け
た
検
討 

※地区名称を桜台地区から桜台東部地区に変更しました。

対象地域に変更はございません。 

今回のご案内 令和４年秋頃予定 

案
説
明
会 

■ 重点地区まちづくり計画の検討の進捗に併せて、その計画の実現に向けた具体的な検討をしていきます。 

その一つとして、整備をする路線の検討をしており、候補の路線沿道の方には個別説明を行っていきます。 

会場にご来場いただかなくても内容をご覧いただけるように、２回目の説明会後、区ホームページに当日の
説明資料を公開します。 

みなさまのご意見を伺う機会 

桜台３丁目 28 番１号 

東門 

 
 

・スリッパおよび靴入れをお持ちいただくようお願いいたします。 

・会場が冷え込むことが想定されますので、防寒対策をお願いいたします。 

 

【新型コロナウイルス感染症対策】 

・換気や検温、消毒などの対策を講じて開催いたします。当日は、マスクの着用をお願いいたします。 

・当日、息苦しさ、強いだるさ、発熱や咳などの風邪の症状がある場合は、出席をご遠慮ください。 

37.5℃以上の発熱がある方の入場はお断りいたします。 

・感染症の拡大状況等により開催できない場合は、区ホームページに記載しますので、お手数ですがご確認

ください。 

・万が一、当説明会において感染者が確認された場合、ご連絡をさせていただくことがあります。そのため、

当日受付時に氏名と連絡先（電話番号またはメールアドレス）を記入していただきます。 

練馬区立 体育館 

・受付は説明会開始の 30 分前から行います。 

・車でのご来場はご遠慮ください。 

・手話を希望される方は、11 日（火）までに 

４ページの問合せ先までご連絡ください。 

１回目：令和４年 月 日 （金） 

 時から１時間程度 
 

２回目：令和４年 月 日 （土） 

 時から１時間程度 

 

ご来場のみなさまへのお願い 

 



50.1%

49.6%

38.1%

34.6%

31.1%

29.4%

3.0%

15.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

消防活動困難区域の解消（道路整備）

公園・広場の確保

燃えにくい・倒れにくい建物づくり

道路沿道の防災対策

助け合える地域の協力体制づくり

各家庭での防災対策の推進

その他

無回答

62.3%

43.2%

38.7%

31.0%

25.3%

20.0%

6.8%

3.1%

4.8%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道路が狭くて、消防車や救急車が円滑に通れ

ないこと

古いブロック塀や建物が倒れて、道路がふさ

がり、避難や救助活動ができないこと

古い木造の建物が多くて、倒壊したり、火災

が延焼すること

身近に公園や広場などがなく、すぐに避難で

きる場所がないこと

すぐに逃げたり、避難生活をおくるための日

頃の備えが十分でないこと

地域住民が使える、消火用水がないこと

誰かの手助けがないと一人では逃げられない

こと

特にない

その他

無回答

道路が狭くて、消防車や救急車が 

円滑に通れないこと  
古いブロック塀や建物が倒れて、道路が 

ふさがり、避難や救助活動ができないこと  
古い木造の建物が多くて、 

倒壊したり、火災が延焼すること  
身近に公園や広場などがなく、 

すぐに避難できる場所がないこと  
すぐに逃げたり、避難生活をおくるための 

日頃の備えが十分でないこと    
地域住民が使える、消火用水がないこと       

誰かの手助けがないと一人では 

逃げられないこと 

特にない 

 

その他 

 

無回答 

 
■アンケートの概要 

    

   
■今後も大切にしたい環境  

 

■大地震時に心配なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■防災性を向上させるために進めた方がよい取組 

 

■進めた方がよい他の取組                 ■桜台駅周辺にふさわしいにぎわい 

    

 

■まちの目標について      ■土地利用方針について    ■早急に整備すべき道路 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
   
■防災に関する方針       ■住環境に関する方針 

       

       

 

 

       

 

 

 

２    アンケート結果の概要についてお知らせします！ 

●調査の目的 

重点地区まちづくり計画の策定に向けて、地域に関係

するみなさまのご意向を確認するため。 

 
●配布範囲および配布方法 

・桜台東部地区の区域への全戸配布（7,038 票） 

・区域外に住む権利者への郵送（985 票） 

・合計：8,023 票 

●調査期間 

令和３年９月１９日（日）～１０月３日（日） 

 ※ただし、〆切以降の回答票も集計。 

 
●回収状況 

・郵送   ：785 票 

・オンライン：312 票 

・合計   ：1,097 票（回収率 13.7%） 

これからのまちづくりに関するお考えについて 

約８割の方が「落ち着いた住

宅地の環境」を今後も大切に

したい環境にあげました。 

約５割の方が「消防活動困難

区域の解消」「公園・広場の

確保」を防災性を向上させる

ために取り組むとよいこと

にあげました。 

桜台東部地区まちづくり計画（たたき台）の内容について 

「良い」「おおむね良い」を合わ

せて 88.9%となりました。 

「良い」「おおむね良い」を合わ

せて 83.2%となりました。 

「良い」「おおむね良い」を合わ

せて 89.5%となりました。 

「良い」「おおむね良い」を合わ

せて 88.8%となりました。 

２    ３ 

81.4%

44.1%

42.3%

39.0%

32.8%

17.0%

3.9%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

落ち着いた住宅地の環境

住宅の庭や生け垣などの緑が感じられる環境

近隣に商店街がある環境

良好な近所づきあいや人間関係がある環境

生産緑地等の農地が点在する環境

身近な公園・広場がある環境

その他

無回答

38.9%

16.9%

16.8%

15.8%

11.7% 南北方向の道路

南側にある東西方

向の道路
北側にある東西方

向の道路
その他

無回答

35.8%

47.4%

8.7%
8.1% 良い

おおむね

良い

良くない

無回答

44.3%

44.6%

6.2%
4.9% 良い

おおむね

良い

良くない

無回答

「良い」「おおむね良い」を合わ

せて 89.2%となりました。 

46.8%

42.4%

5.9%
4.9%

良い

おおむね

良い
良くない

無回答

46.2%

42.6%

6.4%
4.8%

良い

おおむね

良い

良くない

無回答

46.0%
43.5%

5.9%
4.6%

良い

おおむね

良い

良くない

無回答

アンケートへのご協力ありがとうございました！ 

約６割の方が「道路が狭く

て、消防車や救急車が円滑に

通れないこと」を大地震時に

心配なことにあげました。 

約４割の方が古い建物やブ

ロック塀の倒壊による道路

の閉塞や火災の延焼も心配

しています。 

51.4%

16.0%

14.9%

10.8%

1.5%
5.4% 地域住民が買物や交流を楽し

む日常的な生活のにぎわい

朝市やマルシェなどイベント

を行う定期的なにぎわい

現状維持とし、今以上のにぎ

わいは必要ない

地域外から人が訪れるような

活気のある商店街のにぎわい

その他

無回答

■地域住民が買い物や交流を 

楽しむ日常的な生活のにぎわい 

■朝市やマルシェなどイベントを 

 行う定期的なにぎわい 

■現状維持とし、今以上の 

にぎわいは必要ない 

■地域外から人が訪れるような 

 活気のある商店街のにぎわい 

■その他 

 

■無回答 
 

「南北方向の道路」と「東西方向の

道路」が同程度となりました。 

■良い 

■おおむね 

良い 

 

■良くない 

 

■無回答 

 

■良い 

■おおむね 

良い 

 

■良くない 

 

■無回答 

 

■良い 

■おおむね 

良い 

 

■良くない 

 

■無回答 

■良い 

■おおむね 

良い 

 

■良くない 

 

■無回答 

 

■良い 

■おおむね 

良い 

 

■良くない 

 

■無回答 

 

■南北方向の道路 

 

■南側にある 

東西方向の道路 

■北側にある 

東西方向の道路 

 

■その他 

■無回答 

 

■公園・みどりに関する方針 

約５割の方が「安全安心な歩行空間づくり」「防犯に配慮した

環境づくり」を防災以外に進めた方が良い取組にあげました。 

約５割の方が「地域住民が買物や交流を楽しむ

日常的な生活のにぎわい」がふさわしいにぎわ

いにあげました。 

46.6%

45.5%

38.8%

32.6%

23.2%

4.2%

21.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

安全安心な歩行空間づくり

防犯に配慮した環境づくり

緑化の推進

良好なまちなみづくり

駅周辺のにぎわいづくり

その他

無回答

●アンケート結果の総評 
 
・アンケートでは、「落ち着いた住宅地の環境」を今後も大切にしたいという意見が多く、加えて防災上の課題とし

て「消防活動困難区域の解消」「公園・広場の確保」があげられました。 

・他の取組として、「安全安心な歩行空間づくり」や「防犯に配慮した環境づくり」が多くあげられました。 

・まちづくり計画（たたき台）の内容については、約９割の方が「良い」「おおむね良い」という結果になりました。 


